—_— Instituto de Matematica

Campus Curicé Prueba N°3
TALCA 06082018 Calculo 1
Apellido paterno: Apellido materno: Nombre:
Pregunta 1 Pregunta 2 Pregunta 3 Total Nota

Instrucciones: o NO HAY CONSULTAS. Las respuestas sin desarrollo o sin justificacién, no dan puntaje.
e Conteste en forma ordenada y justifique adecuadamente cada respuesta.
e Queda prohibido el uso de calculadoras programables, formulario y celulares.

Puntos
10

Nota = 1+ Duracién = 60 minutos

1) [20 ptos] Dada la ecuacién z?y — In(2 — 4?) = z. Determinar:

10 ptos.] v/ = —=.
@) [10 ptos.] i =

b) [10 ptos.] las ecuaciones de la recta tangente y normal a la curva en el punto (0, 1).

2) [20 ptos] Sea f(z) = /% - (z — 3)?
a) [2 pts] Obtenga dominio de f.
b) [6 pts] Obtenga los puntos criticos de f e intervalos de crecimiento y decrecimiento de f.
c¢) [6 pts] Determine maximos y minimos de f (si es que existen).
d) [6 pts] Realice un esbozo de la gréfica de f(z).
3) [20 ptos] Un Ingeniero debe resolver un problema en el cual le solicitan hallar dos nimeros

positivos que minimicen la suma del doble del primero mas el segundo, si el producto de los
dos nimeros es 288. Con estos datos podrias ayudar al Ingenierio a resolver el problema.




Pauta :

1) a) derivando con respecto a x en ambos lados de la igualdad.

d d

(22 y—=1In(2 — 2 = — 1 pt
7@y = In( 2y)l) 7 (@) [1 pto]
2 vy _
2zy + 2%y + 5 1 [3 pts]
2

v (x2+2_yyi) = 1-—2uxy [3 pts]

/ Y 1—21’3/
_ % A 3 pts
y dx l'2+23yyz [ P ]

b) = La recta tangente T tiene la forma:

1
T:y—1=¢y0,1)-(z-0)=y=-x+1

2
[5 pts]
= La recta normal N tiene la forma:
N : y_lz_y/(() D (z—0)=y=—-20+1
[5 pts]
2) a) Claramente Dom(f) = R* [2 pts]
Y
b) w fl(z) = (2 (x—3)2+ ((xz —3)?) - 21/ = (gx—l/i) +2(z — 3) - 212
 (z—3)*+4x- (z—3)
- 2r1/2
(x —3) - (bx — 3)
= 712 [2 pts]
r—3) - (5xr —3 3
-f’(x):0<:>( gxl(ﬂ >:0:x:3 y e=¢ [2 pts]

» Para z = 0, note que f’(x) no estd definida, se incluyen en el estudio de la tabla de
signos , pero no seran ni maximos, ni minimos.

» Los intervalos de crecimiento de f son ]0,3/5], |3,+00] y decrecimiento de f son

13/5,3[. [2 pts]

¢) Note que
» en z = 3/5 (maximo), pues cambia de + a —, se alcanza en (3/5, f(3/5)) = (3/5;4, 46)
[3 pts]

» en z = 3 (minimo), pues cambia de — a +, se alcanza en (3, f(3)) = (3,0).  [3 pts]



d) La gréfica de f queda:

8
6
(06, 4.46)
4
2
0 2 3, 0) 4 6
[6 pts]
Sea : x = El primer nimero e y = El segundo nimero y S la suma de ellos. [2 pts]
288
Del enunciado se deduce que S(z,y) =2r+y y x-y=28=—y=—  [6 pts]
288 :
Luego S(z) = 2z + — con z > 0 (Modelo funcional) [2 pts]
x
288  2z% — 288
S'(z)=2— = xT, donde S’(x) = 0 <= x = 12 (Valor critico) [2 pts]
Derivando nuevamente S’(z) con respecto a x, se obtiene:
288
S”<Q§') = ?, V>0
[2 pts]

Evaluando para x = 12, tenemos que S”(12) > 0, Luego en x = 12 se tiene un minimo
(Por el criterio de la segunda derivada) [4 pts]

Finalmente los nimeros buscados son x = 12 e y = 24. [2 pts]



